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Stimați reprezentanți ai Sindicatului Național Sport și Tineret, 

Vă mulțumesc foarte mult pentru scrisoarea dumneavoastră din 17 octombrie 2025, în care 

susțineți diverse aspecte legate de punerea în aplicare a politicilor europene pentru tineret 

în România. Fără a lua în considerare guvernanța națională a sectorului tineretului, care nu 

intră în sfera de competență a Comisiei Europene, răspunsurile de mai jos se concentrează 

asupra aspectelor direct asociate componentei pentru tineret a programelor Erasmus + și 

Corpul european de solidaritate. 

I. ÎNCĂLCAREA ANGAJAMENTELOR LA NIVEL EUROPEAN 

I.1. Nerespectarea Strategiei UE pentru tineret (2019-2027) 

Strategia UE pentru tineret 2019-2027, astfel cum este prezentată în Rezoluția Consiliului 

din 18 decembrie 2018, servește drept cadru de orientare pentru ca statele membre să 

capaciteze și să sprijine tineretul în întreaga Europă. Strategia urmărește să îi implice, să îi 

conecteze și să îi capaciteze pe tineri, promovând participarea tinerilor și integrarea 

tinerilor, și încurajează cooperarea între statele membre ale UE.  

Este important de remarcat faptul că punerea în aplicare a politicilor pentru tineret ține în 

primul rând de competența fiecărui stat membru. Strategia UE oferă un cadru pentru 

cooperare și obiective comune, dar nu impune structuri sau acțiuni specifice de guvernanță 

la nivel național și nu stabilește cerințe obligatorii privind resursele, personalul sau 

infrastructura. Astfel, deși România, la fel ca toate statele membre, este încurajată să își 

alinieze politicile naționale la Strategia UE pentru tineret, aceasta își păstrează o putere de 

apreciere semnificativă cu privire la modul de urmărire a acestor obiective în conformitate 

cu contextul său național specific.  

Vă atragem atenția asupra platformei Youth Wiki, un instrument online cuprinzător care 

oferă informații detaliate cu privire la politicile naționale pentru tineret din întreaga 

Europă. Potrivit celor mai recente informații din platforma Youth Wiki, Strategia națională 

pentru tineret a României pentru perioada 2024-2027 include măsuri de asigurare a unei 

educații de calitate și favorabile incluziunii, de promovare a participării tinerilor la viața 

https://national-policies.eacea.ec.europa.eu/youthwiki
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comunitară și democratică, de sprijinire a incluziunii sociale și a capacității de inserție 

profesională, de stimulare a creativității și a spiritului antreprenorial și de creare a unui 

cadru unificat și coordonat pentru politicile pentru tineret în toate sectoarele și nivelurile 

de guvernanță din România.    

I.2. Auditul utilizării fondurilor europene pentru tineret 

Agenția națională pentru Erasmus+ și Corpul european de solidaritate în România 

Agenția Națională din România (RO01) este Agenția Națională pentru Programe 

Comunitare în Domeniul Educației si Formării Profesionale (ANPCDEFP), iar Autoritatea 

Națională responsabilă este Ministerul Educației. Agenția Națională se ocupă de educație, 

formare profesională, tineret și sport. Agenția Națională găzduiește, de asemenea, 

Eurodesk, Eurydice și Serviciul național de asistență pentru e-Twinning. 

Ultimul audit al Agenției Naționale din România datează din 2024 și a evidențiat câteva 

neconcordanțe minore, care au fost soluționate în consecință. Cazurile de fraudă raportate 

de Agenția Națională din România cu privire la beneficiarii acestora au fost abordate în 

conformitate cu orientările Comisiei.  

Următoarea vizită periodică de supraveghere în România este programată pentru 2026 sau 

2027 cel mai târziu. 

Agenția Națională a primit în mod constant evaluări bune pentru programele lor anuale de 

lucru și pentru rapoartele lor anuale privind punerea în aplicare a programului Erasmus + 

și a Corpului european de solidaritate. Obiectivele stabilite de acestea au fost, în general, 

atinse și chiar depășite, atunci când se referă la numărul de participanți. 

Autoritatea Națională   

Autoritatea Națională pentru Erasmus + și Corpul european de solidaritate este Ministerul 

Educației, întrucât Agenția Națională gestionează toate sectoarele, nu numai tineretul. 

Sumele pentru costurile de gestiune partajate ale Agenției Naționale au fost plătite cu 

promptitudine, iar Autoritatea Națională a menținut în mod constant o atitudine proactivă. 

Autoritatea Națională a cooperat eficient cu Comisia Europeană în ceea ce privește 

gestionarea în comun a Agenției Naționale, depășind cu succes probleme precum absorbția 

scăzută a fondurilor pentru Corpul european de solidaritate în 2021 din cauza lansării cu 

întârziere și a situației post-pandemie. În rapoartele sale anuale, Autoritatea Națională a 

abordat în mod constant aspectele pertinente după o analiză aprofundată în colaborare cu 

Agenția Națională, ceea ce a condus la o bună înțelegere a fluxului de lucru și a 

programelor în general. 

Absorbția bugetului și realizările în cadrul componentei „Tineret” a programului 

Erasmus +   

Bugetul pentru tineret reprezintă 11,6 % din bugetul total Erasmus + alocat României. Din 

totalul de 55 milioane EUR, 30,8 milioane EUR reprezintă burse pentru mobilități (KA1). 

Un număr total de 1 118 organizații de tineret din România au fost implicate în proiectele 

de mobilitate și 167 organizații implicate în proiectele KA2. Rata de absorbție este, în 

medie, de 97,06 %, ceea ce reprezintă un rezultat foarte bun.  

Începând din 2024, beneficiarii români au contractat un număr total de 41 483 de mobilități 

în cadrul proiectelor de mobilitate, 52 % dintre aceștia fiind rezidenți români (tineri și 

lucrători de tineret). Alți 25 600 de români au participat la proiecte Erasmus + pentru 

tineret contractate de alte țări, iar participarea lor a fost facilitată de organizații de tineretdin 
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România. În total, 47 000 de tineri și lucrători de tineret din România au beneficiat de 

program în perioada 2021-2024. Ponderea mobilităților pe cap de locuitor în România este 

de 0,20%, care este aproape de media UE (0,21%), astfel încât România demonstrează o 

punere în aplicare foarte eficientă a Programului.  

O altă acțiune emblematică a programului Erasmus + este DiscoverEU, care a oferit, 

începând din 2018, bilete gratuite pentru 14 357 de tineri români de 18 ani, pentru a călători 

cu trenul în Europa. 

Absorbția bugetului și realizările Corpului european de solidaritate  

Un buget total de 21,7 milioane EUR a fost alocat Agenției Naționale Române pentru 

Corpul european de solidaritate, iar rata medie de absorbție este de 88,24 % pentru 

perioada 2021-2024, fiind redusă de rata foarte scăzută din 2021 - 66,12 % (lansare tardivă 

și criza post-COVID). Prin urmare, realizările sunt mai mari decât media, făcând o 

comparație cu celelalte țări. Corpul european de solidaritate a implicat peste 5 200 de 

participanți (proiecte de voluntariat și solidaritate) începând din 2021, aproximativ 47 % 

dintre aceștia fiind cetățeni români. Ponderea mobilităților în cadrul Corpului european de 

solidaritate pe cap de locuitor pentru actualul ciclu de program (2021-2024) este de 0,03 % 

în România, ceea ce este egal cu media UE. Pentru a participa la activitățile Corpului 

european de solidaritate, tinerii trebuie să se înregistreze pe portalul Corpului european de 

solidaritate. De la crearea platformei, s-au înregistrat un număr total de 16 512 tineri 

români, ceea ce înseamnă o rată de satisfacere a cererii de 30 % în acest ciclu de program 

(din 2021), comparativ cu aproximativ 10 % la nivelul Programului.   

II. Nereguli în cursul Anului european al tineretului 2022 (EYY2022) 

Grantul acordat României pentru EYY2022 a reprezentat 92 123,89 EUR. Din cauza 

reorganizării ministerului român responsabil, punerea în aplicare a grantului a fost 

întârziată. Ministerul a solicitat extinderea fazei de implementare și, în consecință, 

rearanjarea elementelor livrabile, care a fost acordată printr-un amendament de către 

Comisia Europeană. Cu toate că a fost cel din urmă grant încheiat la nivel național pentru 

EYY2022, iar punerea lui în aplicare a durat aproape dublu față de grantul EYY2022 

mediu, acesta a fost pus în aplicare de beneficiar până la termenul prelungit. Dovada 

punerii în aplicare a fost transmisă Comisiei Europene și nu a fost necesar un ordin de 

recuperare. 

Concluzii 

Din punct de vedere operațional, România și-a îndeplinit obligațiile și a demonstrat 

gestionarea eficientă a granturilor și a resurselor care i-au fost încredințate de Comisia 

Europeană. Performanța organismului de punere în aplicare, implicarea autorităților 

naționale responsabile și nivelul general de profesionalism al beneficiarilor au condus la 

indicatori peste medie. 

Cu stimă, 

Michael TEUTSCH 

În copie: Adrian Georgescu, ANPCDEFP; Victor Lucian Ionescu, MINISTERUL 

MUNCII 

Semnat electronic la 17/11/2025 18:04 (UTC+01) în conformitate cu articolul 11 din Decizia (UE) 2021/2121 a Comisiei


		2025-11-21T08:45:12+0000
	Ref. Ares(2025)10069218 - 20/11/2025




